

華夏導報

中華民國五十七年十月十日刊
校刊 非賣品

增刊 113

社址：中國文化大學 編輯室：八六一〇五一
臺北陽明山華岡 電話：二二八

創	張	人	辦
發	張	人	行
社	長	鄭	嘉
副	長	袁	李
行	編	葉	蕭
執	行	惠	正
發	行	心	中

虛偽與真實之間

園柏高 /

這似乎是一個真實與虛偽混淆不清的時代，或者說，也是個黑白顛倒的時代。其實，與其說是真實與虛偽混淆、黑與白顛倒，倒不如說是人自己就是倒懸著面對這個世界。讀哲學的人似乎總是被一般人或自己視為先知或無知者，因此，也常常得為一般人或自己解決一些真理與荒謬的謎題。其中屢屢被討論到的問題，就是真實與虛偽。

常聽學生們抱怨說，由於有貴賓蒞校參觀，於是得動員全體清理環境，表現秩序，甚至製造出一些喜悅的表情與充滿朝氣的情緒。虛偽！真是虛偽透了！我們平常明明不是這樣，這種金玉其外的虛偽，簡直是一種反教育。這似乎也是真的。如果我們暫且讓想像力年輕一下，我們立即可以想到許多類似的事例。比如說，家裏要來訪客，我們總是要整理一番以接待客人，於是孩子們不免問道：為什麼不以平常的「真實面貌」相見，何必如此費周章？一方面既累人，一方面不也是一種偽裝與欺騙嗎？真的，我就會如此想過。然而，這真的是虛偽嗎？它真的不好嗎？它真的如此令人厭惡嗎？如果您不介意的話，讓我們回想起我們談戀愛的童年往事吧！

在那段美麗的日子裏，我相信，如果我們真的欣賞對方，那麼，我們總是願意表現出自己的「氣質」吧！比如說，我們會在約會前沐浴全身，穿上亮麗的衣服，帶著誠懇而動人的表情，以優雅迷人的神態與之相見。此時，幾乎沒有人認為自己是虛偽的，而且大多數人會認為自己就是如此可欣賞，同時希望對方也就是以這樣的型態接受自己。啊！愛情在這種情況下怎麼會不美？怎麼可能不迷人呢？常聽人說，戀愛中的人都會變得更迷人，這樣看來，果真可信呢！我們竟是這樣欣賞戀人的美，從不想到這美麗竟是虛偽。因為說這是虛偽，那未免太殘忍，也太不通情理了。不是嗎？我們什麼時候說他們虛偽了？甚至我

們還要幫他們出點子，讓他們更「虛偽」呢！為什麼如此呢？

我想，我們之所以會認為在學校與家庭的例子中有虛偽，並不是由於我們平常不是如此，也不是認為我們不該如此美化自己，而是由於我們僅僅是將它視為一種手段，用來換取一些其他的利益或讚美罷了。我們不是為了這理想與美化之為可貴而追求之，而僅僅只是為了用它們去換取一些現實的利益與虛榮的禮讚。因而我們愈是追求理想，愈是表現我們的好利之心，也愈表現出我們的虛偽。反觀戀愛中的情人卻是可愛多了。他們在對真愛的嚮往與期盼中，竟是如此誠摯地期盼永恆的出現，以期將這一切美麗永遠保存。此時，我們並不是為了什麼現實上的利益而表現美麗，反之，我們是因為期盼美麗而創造美麗，而我們又是為了真實與美麗而如此期盼永恆啊！此時的美麗與真實，就是我們生命真實而終極的目標了。於是，我們不禁要讚歎愛情的偉大，因為愛情能讓我們在如此年輕之時，竟也能表現對真實與美麗如此深刻的期盼與創造！

如果真是如此，那麼，婚姻又怎麼會是愛情的墳墓呢？婚姻應該是愛情的完成，因為它不再只是個人主觀的追求與創造，同時它也表現出社會意義的真實，它更擁有客觀的真實與美麗。而婚姻所以會變成愛情的墳墓，那也只是由於我們已不再有戀愛時對自己的要求與創造罷了。此時我們不再時時要求自己、美化自己、修養自己，而是以一種停滯而僵化的頑皮態度去面对對方：反正都結婚了，我就是這個德行，看著辦吧！多包涵了啦！於是，我們立刻退落到早先的虛偽裏，因為我們放棄了對自己的設計與創造，我們已承認並接受了自己的僵化與墮落。不是嗎？是我們自己把婚姻變成愛情的墳墓，也是我們自己把自己的美麗轉化成虛偽與醜陋。

其實，許多時候我們都會自省：自己此時到底是不是真實還是虛偽？說我虛偽嗎，不對，因為我的確想變好；說我真誠嗎！也不對！因為我們畢竟沒有貫徹始終，而終有金玉其外之謬。我想，這種自省應該是一個極為珍貴的契機，它能讓我們認清自己，也是引領我們邁向真實的方便法門。當一個人要求美化自己之時，就已是值得喝采的了，因為他要求自己更有價值、更有意義。我們不要把它視為虛偽的審視點，而應該把它當做成長的根據地。因此，只要我們有向上之心就已十分可貴了。如果你說：我現在只是裝的。好吧！就算是裝的，那麼請你裝久一點吧！最好能

裝一輩子，能裝一輩子，你不是君子又是什麼呢？其實，這不僅是裝而已，它實在就是人的修養罷了。我們或許可以很容易地裝一天，比如約會的時候，上課當老師的時候，對著子女當父母的時候……但是，我們真的不容易裝一輩子。由此看來，我們的伴侶對我們的評語，可能是最中肯的，如果我們的伴侶不是因為愛我們而不忍說的話。記得孔子曾讚美顏回說：回也，三月不違仁。以孔門高弟如顏回，孔子的讚美也只是以三月不違仁讚之，由此也就可見修養工夫艱難之一般了。那麼，我們其實不要只是想著自己的墮落與虛偽，就在日常生活中創造自己、修養自己也就是了。而虛偽，只是對理想自身的遺忘，而將修養視為換取他物的工具罷了，而每一個虛偽其實也可能都隱含著對理想的嚮往啊！

有這樣的經驗嗎？曾經對我們的愛，宣稱著山盟海誓，在與她相逢之時，世界都變得美麗起來，總有願天下有情人終成眷屬的心願，總希望這一切美麗都能被成全、被分享。有這樣的經驗嗎？曾經不再對永恆有著期盼與嚮往，我們發現人都只是孤單而有限的生命。啊！山盟海誓，海枯石爛，竟也只是癡人的夢囈，竟竟是如此的非理性，如此的無意義。更曾有這樣的心情嗎？早知山盟海誓只是枉然，海枯石爛都是夢囈，卻竟又為她溫柔的聲音、堅定的表情，而再度相信這一切的美麗與真實，信得竟然自己也再度如此宣稱，雖然有些顫抖，卻又有著所有的堅定。於是我不禁想到：噢！原來山盟海誓之所以珍貴，所以令人癡狂，竟是因為它的不可得，它的難以永恆啊！就是因為不可得、不永恆，而我們更如此對永恆嚮往著、期盼著、努力著，甚至至死不渝地創造著；原來永恆不是現成的，它有待我們的創造，而幸福與美麗也不是被給與的，它們是在淚珠與汗水中滋潤、成長、茁壯的啊！於是我實在不忍心再認為山盟海誓只是虛偽，它竟也可以是人類自由與尊嚴的表徵！它才是真實！

如果這個時代有著真實與虛偽的混淆，那麼，就讓我們不再只是被動地等待，讓我們去創造出真實吧！如果這個時代有著黑白顛倒的頭倒，那麼，就讓我們反省自己，給黑白一個原來面目吧！而如果你在真實與虛偽之間徘徊、徬徨，那麼，請你練習著偽裝吧！練習著修養吧！練習著創造吧！無論愛情、友情、親情……，都值得我們珍愛，也都值得我們努力創造。啊！如果你曾有這樣的經驗——在真實與虛偽之間徘徊、徬徨，那麼，請和我們一起努力地練習修養自己吧！好嗎？

國民七十六年全國觀光事業學術研討會

徐斌主講

觀光事業人員的力 培植、選訓與運用

今天我們要討論的主題：「觀光事業人員的培植、考選與運用」，的確是當前最值得注意的一項課題。拋磚引玉，我先把我的意見提供給各位先生作一個參考。

一、背景說明

記得廿多年之前，我國觀光事業起步之初，中國文化大學的創辦人張曉峯先生高瞻遠矚首先成立了觀光事業科，先後兩期，然後改組觀光事業系。當時的臺灣省觀光局長蔣蔭儒先生任科主任，他要我擬定一份教育計劃和課程表。在國內這是新穎的科系，沒有可供參考的資料，於是將夏威夷大學旅館學院和西班牙國立觀光學校的課程加以研究。當時發現，前者偏重於理論與實務，後者則偏重於觀光政策與行政。

六十年代的初期，觀光事業的人力問題，十分嚴重，主要的原因是社會人士對觀光事業的本質與功能不甚了解，對觀光事業從業人員的地位也不重視，培育專業人員的措施，祇有省觀光局舉辦的導遊人員短期訓練班，在這種環境中，國內第一個觀光科系的成立，實在具有重大的使命，因此我所擬訂的觀光科的教育計劃中確定了三項原則：

(一)觀光的普及——我們培植的觀光從業人員，必須了解觀光事業是整個經濟社會活動的一環，而且是經濟發展中，國家協助工商業起飛的跳板，使觀光科系的同學認識自己所負擔的重要任務以及職業的尊嚴。

(二)觀光從業人員在未達到專業分工之前必須具備觀光活動的一般性技能，例如餐飲業及旅館管理、旅行社經營、觀光資源……等等，並且要求學生有實務的經驗，可以適應觀光事業發展初期的人力需求。因此中國文化大學的觀光科系，是第一個利用寒暑假實習的科系。當時負責實習的是周揮彥先生。

(三)為了配合國內觀光事業的成長，必須對國際觀光事業發展趨勢有所了解，同時要對國內觀光活動的前途有規劃，這便牽涉到了觀光政策與觀光行政。我曾經寫過將近十萬字的一篇報告，詳細介紹西班牙的觀光行政組織，刊登在當時的「觀光報導」上。

除了以上的三項原則之外，還顧慮到觀光科系畢業同學的就業問題，當時社會環境不同，觀光企業不普遍，觀光專業人員的就業率不高。因此在培訓的計劃中，增加了一般技能的課程如中西文化史地、語文訓練、經濟學、民法法……等，易言之，是希望觀光專業人員除本身的職業之外，尚具有適應其他工作的能力。

繼中國文化大學之後，銘傳商專成爲國內第二個成立觀光科系的高等學校，我受包德明校長的囑託擔任觀光科的主任，我的基本構想，再度在女子職業教育方向實施，不過銘傳與中國文化兩校的培育計劃中，有些不同，因為銘傳本身是一個商業專科學校，商業知識與技能，是每一個在校學生所必須接受的訓練，因此，除觀光課程之外，又加上了會計、打字、統計、電腦、商業文書……等等，訓練項目大量增加，最多的時候，每一個觀光科的學生要修得一百六十個以上的學分，遠超過教育部的規定，然而畢業學生的就業率也正比例地提高，去年五個畢業班的就業比率是百分之八十八。二

二、對目前培育情形的看法

我所以不厭其詳地說明過去的培訓情形，是要說明，最初的觀光教育是有偏失的，注重在培養中高級的幹部，而忽視基層的工作人員，經過若干年後，由於市場關係，一般職業學校如高中也添設了觀光科，才漸漸彌補這個缺憾。

目前，我們的觀光事業已發展了二、三十年，整個國家的經濟和社會結構都起了變化，培植觀光專業人員的工作也顯然要走上另一條新的道路。

爲了節省時間，我不打頭重述過去的若干事實，祇提出我個人的意見。

(一)現在我們所需要的是比通才更進一步的專才，觀光事業成爲一個龐大的企業之後，分工隨之而來，舉一個例子來說，近幾年來觀光事業已出現負成長的現象，一般結論是國內觀光資源的欠缺，事實上觀光資源與景觀，有自然與人文之分，後者就需要設計的專才。像狄斯耐主題遊樂園的興起，如果追溯以往，我們便不能不歸功於觀光市場的調查與設計人員的努力，又如旅館餐館的建築只有別於一般性的建築，我很快就注意到這一方面，銘傳觀光科會刊印大溪地綜合觀光旅行社的全部設計，作爲研究，並曾請吳經國先生專門講解旅館建築要點，可是國內在這一方面尚有相當大的距離，師資缺乏爲主要的原因，所以，假如我們要談到專業人員的培育，首先要培養良好的師資。如同在體育界，要培訓良好的選手，首先要培養良好的教練，這一項工作，不是私人能力所及，而要教育部和其他與觀光事業有關單位共同努力，加強籌劃才行。

(二)我們需要社會力量的支援，近年來觀光科系同學的實習問題而言，一年比一年困難，國內的觀光旅館或其他有關企業對寒暑假學生實習視爲一項負擔，而不考慮這是一項義務。

觀光事業是一項服務事業，品質的提升與人的關係相當密切，觀光企業如能開啓大門，提供實習的機會，也就在培植觀光從業人員的能力，觀光企業本身必蒙其利。

目前的做法是由觀光局協調旅館公會，提供若干爲期兩週的實習名額，實習期間完全採放任態度，甚至要求實習者去一兩天應卯，以後不必再去，由他們在報告上蓋章了事。反過來看國外的作風迥然不同，瑞士的旅館學校，四年之中有三至四個學期分別離校實習，美國內華達州立大學旅館學院，每一學生必須有八個小時的實習，才能取得文憑，相比之下，我們的實習不過是紙上談兵，效能之低，可以想見。因此，我在此呼籲，觀光企業的主持人，應有遠大的目光，爲求觀光事業的整體發展，請打開「大門」。

時間：七十六年五月十七日上午八點至下午五點
地點：松山機場觀光旅遊服務中心（航站大廈二樓）
主辦：中國文化大學觀光事業學系
協辦：銘傳女子商業專科學校觀光事業科
世界新聞專科學校觀光事業科
淡水工商管理專科學校觀光事業科
醒吾商業專科學校觀光事業科
國際商業專科學校觀光事業科
中心議題：觀光事業人員的培植、選訓與運用

(上接第二版)

(二)提高從業人員本身的水準，在升學壓力之下，目前觀光科系就讀的學生，並不能視作觀光事業發展過程中的人力支援，理由相當明顯，學生分發科系，完全以聯考的成績的高下而定，許多學生對觀光事業基本上並無認識，僅在獲得入學的機會，而且認為觀光科系是最容易畢業的學科，所以研究的熱誠不高。其實，觀光科系應該是很不容易過關的，因為觀光事業除本身的經濟社會功能之外，還涉及許多許多其他的有關事業，要求學生不僅有廣的知識而且要有專的知識，談到這裡，我大胆的提出一個構想，即在培育觀光專業人員之時，重新考慮大專觀光科系的課程方式，我認為，以大學而論，在最初的兩年中，有一餐飲、市場、設計、行政：等，要分科作專業訓練，旅館、餐飲、市場、設計、行政：等，有觀光科系的大專學校，可以就本身的條件選擇其中一、二科目，如此，不僅可以提高水準而且可以避免觀光從業人員本身的就業競爭。

二、我對考選與運用的意見

以上是我對人力培養的意見，現在再轉而談到選訓與運用問題。

首先我們必須將培訓與選訓作一區別：我的看法是培訓即養成教育，選訓則是在職訓練，培訓的責任在學校，選訓的責任在政府與觀光企業本身。

觀光專業人員投入觀光界之後，接觸到的是各種繁忙的業務，但是時間在進展，環境也在改變，尤其是科技發展迅速的今天，既有的智識，並不一定能適應新的需求，舉例而言，早期觀光科系畢業的同學，對電腦的運用與操作都相當陌生，因此在職訓練確有必要。

交通部觀光局過去曾舉辦過若干講習會，邀請國外的專家與學者在台北與觀光界人士作三天至五天的講習會，彼此交換意見與探討觀光事業新的課題，我自己也曾參加過一次，獲益良多，政府對這方面的努力，值得我們感激，最近情況如何，我不在國內，不甚了解，不過，我希望觀光局在這一方面必須繼續提供支援，而且要設法與世界旅行業組織取得較密切的關係，取得更新的資料，轉交業者。

企業本身，為了自己業務的發展，同樣也應該採取在職訓練的步驟來提高服務員工的才能。也有若干中小型企業負責人和我談過這個問題，他們認為財力困難，因此心有餘而力

飲茶與健康(上)

茶藝社提供

「開門七件事，柴米油鹽醬醋茶」，茶在中國民眾日常生活中佔有重要的地位。客來敬茶，是中國幾千年來傳統的風習。舉行茶會，也是社會交際上常用的禮節。中華民族同世界其他各民族，雖然生活習慣不同，所愛好的食物不同，但卻有飲茶的相同習慣。茶葉不僅具有味美芬芳的特點，而且它含有許多對人體有益的物质。隨著科學技術的發展，飲茶的好處愈來愈被人們所認識。所以茶葉便成爲世人普遍愛好的飲料，飲茶之風遍及全球。

據化學分析，茶葉含有三百二十多種化學成份，主要有「茶多酚」(過去稱「茶單寧」)、「茶素」(茶碱)、芳香油和各种維生素等對人體有益的成分。茶多酚佔茶葉乾物質總量的百分之二十至三十，它具有收斂性，能刺激口腔的唾液分泌，所以飲茶能生津止渴。過

去有些外國人爲了打擊中國綠茶銷路，便把「茶單寧」與工業上鞣革用的單寧混爲一談，散佈「中國綠茶含大量單寧，會破壞人的腸胃」的謬論，這是毫無根據的說法。茶單寧與工業鞣質不是一種東西，其作用根本不同，飲茶適量，對人體有益無害。茶單寧對蛋白質的凝固能力很強，病菌與病毒的身軀都是由蛋白質構成，遇茶單寧則被凝固而殺滅，所以中醫外科常用濃茶汁代替碘酒和紅藥水洗滌傷口。據中華醫學所述：用茶汁治療細菌性痢疾，療效比某些中藥或西藥都好。茶多酚是由三十多種酚性物質所組成，其中兒茶素佔總量的百分之七十。它具有維生素P的作用，能增強人體微血管壁的韌性和抗壓能力，有加強積累和同化維生素C的生理作用，並可防止血液及肝臟中稀醇和中性脂肪的積累，對防治高血壓和冠狀動脈硬化症

有一定的療效，這就是有飲茶習慣的人患高血壓症較少的原因。據國外許多醫學雜誌報導，兒茶素對糖尿病、腎炎、慢性肝炎等疾病都有一定的輔助療效。茶葉中含有百分之三至五的生物碱，其中主要是茶碱，它具有興奮神經中樞，促進血液循環，增強肌肉收縮，幫助人體新陳代謝等功能，這是飲茶能夠提神解倦，消除疲勞，利尿強心，提高工作效率的原因。一九三八年國際奧林匹克運動會上所作實驗證明，飲茶後有百分之六十三跳高運動員能提高成績。茶葉也是一種很好的利尿劑，多飲茶的人就很少發生泌尿系統的疾病。茶葉尚有醒酒的作用，酒醉的人喝濃茶後，能使酒精溶解在尿中排泄到體外，古人所說「解醉見茶功」是符合科學道理的。

茶葉中含有多種的維生素，能被人體吸收的維生素有B₁、B₂、C、P、PP等；特別是綠茶中含維生素C十分豐富，每千公分茶葉中含維生素C一、五公百分。普通的維生素C在攝氏三十度較高溫下持續十五分鐘就會遭破壞，而茶葉中的維生素C具有比較耐高溫的特點，用攝氏八十度水浸泡五分鐘，僅破壞百分之十五，所以飲茶的營養價值對缺少蔬菜的遊牧地區或野外作業，都具有特別重要的作用。

不足，無法實施，我在此冒昧提出一個構想，不妨委託公會來負責推行，如此業者的負擔可以大量減少而效果相同。

此外，我要重提在培訓部份我曾提到的師資問題與目前我們需要的高級研究人員問題，大專觀光科系學生畢業之後，出國深造的頗不乏人，可是就我所知，在國外深造便繼續居留與國的比例頗高，返國服務的人數不多，這一部份希望教育界能夠贊助。

教育部在公費留學考試中，過去曾經有過觀光事業的一二個名額，但並非每屆都有，有見於國內專業研究人員與師資的缺乏，我們誠懇要求教育部能夠在公費留學考試部份加以考慮，使用政府的力量來改善目前的欠缺情形。

選訓的重要與培訓相同，爲了提高我國觀光事業的水準與服務品質，希望政府與民間都能注意及此。

最後我要提出對人力運用部份的看法。

很坦白地說，目前的人力運用情形，不夠理想，目前每年大專觀光科系畢業人數大約五百人左右，可是，真正投入觀光事業的估計不到一半，而觀光企業的成长率遠超過此一數字，據統計，國內服務業的成长率超過百分之三，尤其是旅行社業務的擴展有目共睹，爲什麼有這種不平衡現象的產生？這牽涉到兩個問題：一、業者的經營方式與制度。二、專門職業的保障。因爲時間關係，我無法作進一步的分析，但大家可以看到這是一項結果，亦即非專業人員活動在觀光界，其中一部份不肖者，既沒有專門知識，又無觀念，在經營的方向上，專走捷徑，加之不了解或不熟悉法律，於是在報端經常出現爲人詬病的變態現象。反過來說，國家與家庭花了巨大的經費與愛心所培育的專業人員卻徘徊於觀光事業的圈外，這一種偏失現象，必須徹底解決，我提出兩項具體的意見，請各位指教。

(一)參考觀光事業發展國家的體制，例如西班牙，對於專業人員應予以職業上的保障，同時要促使觀光事業的投資者與經營者，具有聘用觀光專業人員的觀念。

(二)充實觀光行政人員，以考試方式選取專才，據我所知，現在的觀光科系學生僅能參加普考。政府選用觀光行政人員，也在一般文職人員考試中，寬取人才。

然我國觀光行政體系而言，實無法與歐洲觀光事業發達國家相比，觀光行政人員的數量，從中央到地方，都是寥寥無幾，尤其地方觀光科來說，不過數人而已，以這樣微薄的人力，似無法負擔執行行政令，推展創新……等等重大複雜的任務，因此我建議政府應經由高等考試的途徑吸收幹部，健全組織。

四、結論

以上是我個人向各位所提供的淺薄意見，在觀光事業呈顯負成長現象的今天，我們希望提高服務的品質，開拓我們國內的市場與創造新的機運，人力支援方面，無論就培植、選訓與運用各方面都值得檢討，我不是說廿多年以來，我們沒有進步，而是在進步的過程中，尚有若干缺失，我們有責任加以彌補與糾正。

電影月系列報導之五

破滅的烏托邦

一九〇〇年

在今天的義大利，只有不愛自己同胞的人，才會對國家前途樂觀。

Pier Paolo Pasolini 1974.9

導演以何者去確定電影的價值？何以認為投入電影活動應該超越其他的人類義務？我們是否在電影中允許了太多的神話、崇拜？在過去權勢當道的年代裡，電影的產生附隨著機械式的動作：彷彿電影是和現實生活直接接觸的替用品，甚或是對於控制大量財源和運動的朦朧敬畏。在去了解貝托路西的電影時，我們有這樣的疑問。可以看到：家庭、政治和性愛是貝托路西電影經常探討的主題；心理的分析、意識型態的討論也是他興趣的中心。可是由於他偏愛描寫人物複雜

矛盾的心理行為，而心理的起伏關乎複雜的意象，錯雜含混往往使其在意識型態的爭辯上失去了立足點。「巴黎最後探戈」和「蜘蛛策略」可以看到這問題。「革命之前」又由於曖昧的政治立場，使劇中人在搖擺不定、矛盾和掙扎的不安中無法自救，其人物建立於神話之中，又在神話破產中毀滅。然而在他以一個無政府主義者的觀點來看西方小資產階級的知識份子，於面對政治、性愛、家庭衝突的反應，總是極為個人討好和喜愛的。基於這樣的理由，為什麼我們推薦「一九〇〇年」這部電影，這並不是貝托路西最好的作品，而是因為他的電影中豐富的意念，流暢的舞蹈式攝影機運動，永遠讓我們欣喜和期待。

陰謀、緊張、放縱的思想和混亂的局勢，提供了「一九〇〇年」時代的氣氛。我們再來看看它背後是什麼樣背景？那些被囚於自身貧窮和媚於墨索里尼(Mussolini)巧言承諾的人，在本世紀初推動社會運動，形成了法西斯主義。他們在文明和物質上的悲哀，對時代的缺乏正確理念，對一九一八年勝利的失望。一八九〇年第一次工業罷工，一九一〇年代末期農業罷工，倡導女權，發端工人運動而造就了一群激烈的開路先鋒。這部電影便是環繞在這年代中兩個年輕人 Sterling 和 Komolo 之間不同的階級、政治立場、生命的體認和複雜的心理變化。貝托路西誠摯的歌頌人們的天性之美和性格中的憂傷保守，而賦予考究而冷酷的畫面。片中充滿中下階層人們愚昧無知的氣息，他也並沒有提出明確理由

無知不能成功拯救之原因。因此有人懷疑這只是他物質主義下的妄想作品，否則為何給予不朽作品詩般的冷靜內容。對於這樣一個在刀鋒邊緣的創作者，我們只能在其天才的神采中感染影片的媚力。階級不平等，是影片衝突的根源，其中一個感性的場面是：夕陽將西沈時(讓我們想起梵谷平坦的陽光原野)，地主 Komolo 告訴農人因收成減少而薪水必須減少時，引起了騷動。其中一個農人因耳朵比別人長，因此對他說：「你這大耳朵應該聽懂我的話。」於是這農夫剪下了自己的耳朵給地主說：「既然一切東西都是你的，那這個也應該是你的。」夕陽漸漸隱沒。他在這一幕富衝擊性的戲劇場面，用了許多諸如昇降機，起重機來營造畫面，而且採用自然光線，自然和人工合作之下使畫面充滿美感的奇蹟。在影片結尾的時候，一個婦人揮舞草把把可惡的匈奴王釘在鐵路路基，少年挺著來福槍架著地主。農夫們發起叛亂，以牙還牙的行動終為理智所阻止。影片中大衣無縫的設計，與柏格森思考的問號。貝托路西的生父是義大利詩人和評論家，他得到 Pasolini 的佼佼者。其電影作品是其文學詩意的另一種表現，讓我們發現電影是心靈舒暢自由的大地。

電影月的三個專輯至本週預告一段落，下週放映科波拉的「鬥魚」和「現代啟示錄」；以及費里尼的「甜蜜生活」和「愛情神話」，部部佳作，切莫錯過。

《園易》易學研究社

太極陰陽五行八卦的卦化運

太極

中國人在很古老的時候，就已經發現，宇宙中存在着最基本的原始的兩種特性——那就是「陰」和「陽」。並且透過無數先知先賢的不斷研究與闡揚，這項奇特的發明便逐漸演變成一套獨步全球的「陰陽五行哲學理論」。

太極。換句話說，任何我們在宇宙中所能見到的東西，你都可以依本身實際之需要而將其其中一樣甚或多樣視為一個「太極」。

極；如果有特殊之需要，甚至可以把整個學校，包括全校師生及操場、建物等所有屬於該校之物當成一個太極。又如：你可以把一個小到肉眼都無法看見的「金原子」當成一個太極，也可以把由一億個金原子組成的小金塊當成一個太極，甚至可以把蘊藏有金礦的整座山脈當成一個太極。所以說，中國陰陽哲學所指的「一切事物存在的各種本體與化

中國的先賢們認為，凡是宇宙中所存在的萬事萬物，不管其體積有多大，或其範圍有多廣多狹，均可將其「分離」或「整合」成各種單一(但不一定獨立)之

一位單獨的學生當成一個人，你也可以把一整班的學生當成一個人

體。指：「一切事物存在的各種本體與化

陽光下的相聚

——寫在康輔34期甄選前

當陽光照耀的時候就該歡笑
當風起的時候就應該飛揚

任何一片陽光，照得到的地方
有我的成長，有我的希望

今年的「大專青年康樂輔導人員研習會」又將在暑假中舉辦，鑑於以往報名的人數頗多，所以課指組委託華岡康輔在校甄選，以便把機會給予真正有心參與的朋友。

大學生活中，有人追求學問，有人享受愛情，每個人揮舞著青春的權杖，盡力的燃燒著活力，然而，這並不是意味著，人與人之間也是心氣相投，相反的，常有些朋友，眼睛裏嵌著孤獨，嘴上貼著無奈，總是喊著「我有話要說」，卻從不知道——「誰要聽我說話」？或許，人人都希望擁有一份溫暖的友誼，一位相知相惜的忘機友，可是，若是伸不出手來又說不出話，如何有那累積深厚的友情呢？
救國團康輔研習會，是在短短的六天中，以各種動靜態的課程，使參與者認

識自己，實現自己，以致能肯定自己；同時在團體的生活中，建立欣賞別人、幫助別人、認識別人的實際經驗，雖然在其中未必能得到「偉大」的學問，但能真正的學習打開心胸，嘗試在人群中尋找自己的「位置」。

學校中的社團多得讓人不知所措，各式各樣的活動，卻常讓人裹足不前，也絕非形式上的；沒有一個圈子，然而那也繁聚會，一切的學習機會，全在於「選擇」的立場上，即使忙碌，也是自己的投入；也許清閒，絕對是自己的安排。朋友的關懷，自己的理想，在此是切切實實的結合在一起了。
就如同任何珍貴的東西一般，華岡康輔的淺藍制服並不易得到。你必須肯定自我，站在團體中，用心體會「人」的感受，站得好的是，這種能力並不需要辛苦的學習，「只要你願意就可以」，真是盼望每個朋友，從自己精心佈置，遮風避雨的角落中走出來，張開雙臂，輕啟心靈，藉著這次活動，讓我們帶著成長的希望，在陽光下相聚吧！